

全国晚报杯业余围棋大赛落幕

我市一人跻身中老年组全国前十

本报讯(记者贾世峰)日前,第35届全国晚报杯业余围棋大赛在河南开封落下帷幕。我市首次组队参赛,经过6天13轮的紧张激烈比赛,取得了不错的成绩。

8段(世界业余围棋大赛冠军)和业余7段棋手(前晚报杯冠军)悉数参赛。在市围棋协会组织下,我市派出了李军、辛昌华、刘永前三位本地业余5段棋手参赛。比赛中,三位棋手不畏强手,勇于拼搏,在赛前不被看好的情况下,成绩远超预期。李军以6胜7负的成绩进入了个人比赛中老年组前十名,另两名参赛棋手辛昌华和刘永前也均取得了5局胜利,在中老年棋手组个人排名中名次靠前。

60多年,她依然被铭记

沧县兴济镇公祭英雄教师宋桂荣

本报讯(记者周洋 通讯员王焯)继承先烈遗志,光大师德精神。日前,沧县兴济镇教育系统在位于兴济镇小学北的宋桂荣烈士教育基地,举行公祭宋桂荣烈士活动,缅怀这位为教育事业已经牺牲了64年的人民教师。

宋桂荣生于1939年,是沧县兴济镇南杏村人,生前为兴济镇小学教师。1959年12月,运河堤岸上,宋桂荣老师带领着学生进行劳动实践,就在师生们拾完柴草,正在往学校赶的路上,学生董金生不慎失足落入冰水。紧急关头,宋桂荣毅然跳入河水中,拼尽全身力量,将董金生举过头顶推到岸边。学生得救了,这位年仅20岁的女教师却献出了自己年轻的生命。

沧州交通学院千余学子集体献血

献血量达29.34万毫升

本报讯(通讯员李小小 记者邢程)日前,沧州交通学院组织学生开展集体献血活动。1074名学子参与献血,总献血量达29.34万毫升。

采血车上,医务人员有条不紊地进行采血工作。在学生的积极配合下,采血车里充满浓情暖意。“献血是我们大学生应尽的义务,我希望献出一份爱心帮助那些需要帮助的人。”学生杨众豪表示。



日前,沧州阳光暖暖公益医疗群的医务人员到献县张村乡北张村开展义诊活动,300余名村民前来体检或进行健康咨询。新晋悟 陈雷 殷实 摄

两名在皖牺牲的“山东籍”烈士或是沧州人

“帮烈士寻亲”团队多方求证助他们寻亲

本报讯(记者周洋)“这些烈士70多年前牺牲在安徽,你们帮忙看看有没有沧州的……”昨天,曾帮助多名沧州籍烈士成功寻亲的安徽七旬老人年介涛,再次联系本报“帮烈士寻亲”团队,并发来一条安徽省关于“帮烈士寻亲”的公告信息,希望本报查阅公告内容,帮助更多烈士“回家”。

公告为安徽省退役军人事务厅发布,上面清晰记载着9名在皖牺牲的外地烈士的有关信息。记者认真翻阅公告,仔细核对每名烈士资料,其中“邓锡山”“王思庆”两名“山东籍”烈士的信息引起记者的注意。

人;王思庆,男,山东省靖远县城关区人。两人均于1949年4月24日在皖宣州区寒亭镇肖北村烈士集中安葬墓区。而记者及“帮烈士寻亲”团队成员王吉仓查阅资料发现,上世纪40年代,“靖远”就处在今日盐山县、海兴县一带,据此猜测:“会不会这两名烈士的家乡是沧州?”

山县烈士陵园记录资料显示,王思庆,盐山县边务镇边务村人,1916年出生,1948年参加革命工作,时任49师1团战士。“王思庆”与在皖牺牲的“王思庆”二人名字高度相近,“王思庆”所在的49师隶属于中国人民解放军第17军,1949年4月期间,17军正好在安徽一带战斗……抽丝剥茧中,“帮烈士寻亲”团队看到了希望。

“帮烈士寻找亲人”公益行动



安全教育进校园

4月11日,肃宁县交警大队在县梁村完小开展了主题为“知危险、会避险”交通安全宣传活动。交警结合学生身边的典型交通事故案例,从“如何安全走路、乘车、骑自行车”等多个方面,为广大师生上了一堂生动的交通安全课。

带着这样的疑问,“帮烈士寻亲”团队继续查阅了档案资料。其中,盐山县烈士陵园记录的名为“邓锡山”烈士的资料让人眼前一亮。根据资料:邓锡山,男,中共党员,生前为25师75团战士,籍贯为盐山县圣佛镇付窑厂,参加革命时间为1948年,光荣牺牲于1949年,牺牲在渡江战役中,现安葬在付窑厂。

别让彩礼成婚姻绊脚石

李佳芳

刚结婚不久的朋友文文,最近很是苦恼。前几天,她满心欢喜地带新婚丈夫回家探亲。谁知正吃着饭,丈夫突然脸色一变,说道:“彩礼没带回去,让我觉得没面子。”

原来,结婚时男方给了文文彩礼,女方则是陪送了一辆车。因为他们有婚房,文文工资又足够平时花销,所以,女方父母想替女儿保管这笔钱,以免她大手大脚花钱。没想到,这一举动却让男方心存芥蒂,不仅在饭桌上直言丢了面子,而且平时总因这事和文文争吵,甚至说她“空手交白狼”。

彩礼的本意是一种祝福。然而,在很多家庭中,彩礼已经成了面子的象征,早已失去了原本的意义,甚至有可能成为两家争吵的导火索、婚姻的绊脚石。

家门口的养老服务让老人幸福感满满

运河区一城枫景社区的老人有了“第二个家”

本报讯(记者周洋 通讯员史飞)春风和暖,在运河区西环街道一城枫景社区多功能活动室,笑声阵阵,舞袖翩翩。居民赵红梅正和老年合唱队的队员排练最新的节目。

为了更好地保证养老服务开展,一城枫景社区还专门编制了《社区孤寡老人救助和监护制度》《社区居家养老档案管理制度》,进一步明确了工作流程、服务对象和内容。现在,在社区养老服务站,辖区每一位老人的健康档案都详细记录着他们的身体状况和家庭养老情况。同时,社区定期回访,及时掌握大家的需求,解决他们在生活、就医、心理等方面的问题。

此外,一城枫景社区以居家养老服务为依托,建立了养老服务联盟,联盟成员除了辖区内医疗卫生服务机构、超市餐饮店、家政服务店等资源外,还有志愿服务团队,主要为老人提供助餐、助乐、助学、代办和日间照料等服务。



为家乡父老带来更优医疗服务

——沧州市人民医院卒中中心发展走笔

提起沧州市人民医院卒中中心,可以说是沧州乃至河北的一张金字招牌。中心把神经内科、神经外科及急诊、化验、核磁、麻醉等部门有机整合,开通“绿色通道”,形成工作合力,在最短的时间内抢救病人。

王艳玲是中心的负责人,经她诊治的患者无不心怀感激之情。在其他医护人员看来,无论是基础知识、临床实践,还是学识水平、团队管理,王主任样样精通。这些年,王艳玲始终保持昂扬奋进的精神状态,将最前沿的诊疗技术、最先进的治疗理念用于临床实践,在全省率先建立首家神经内科康复室,开创首家以急诊—康复—治疗为一体的卒中单元。

在刘女士救治的过程中,按照“绿色通道”诊疗流程,医护人员对刘女士优先化验、优先做CT、优先诊疗、优先手术,真正做到节约一切时间,将每一秒用到最关键的地方。“别小看抢救出来的十几分钟甚至几分钟,每一分钟对神经的损害都是不可逆的。”王艳玲说,抢回来的每一分钟,都离不开大家的努力,也都饱含着患者康复的希望。

“绿色通道”是融合多学科资源、优化流程而形成的快速、便捷的响应体系,医护人员在患者到来后,可按照既定方案对患者实施最快治疗。王艳玲说,以医院开展的“提质增效、创新发展”主题活动为契机,我们将突出中心特色,做大做强品牌,力争秒秒抢救患者,帮助患者尽可能恢复发病前的身体功能,真正用仁心妙术为家乡父老带来更优医疗服务。



沧州市人工影响天气作业公告

根据《中华人民共和国气象法》、国务院《人工影响天气管理条例》、《河北省人工影响天气管理规定》的有关规定,沧州市气象局及所属县(市、区)气象局将根据沧州市气候特点和防灾减灾的需要,适时开展以抗旱、防雹、消除雾霾、资源性人工增雨(雪)、重大社会活动的保障以及应对突发性公共事件等为目的的人工影响天气作业。现将有关事项公告如下:

1.作业时间:常年。
2.作业区域及影响范围:人工影响天气作业点及附近为作业区域,影响范围为沧州市行政管辖区域。
3.作业设备类型:CF4-1、BFJCS4-1、QF6-III、ZBZ-ZQ型车载或牵引式火箭发射系统和BL-1A、RY1-6300、ZBZ-HJ-8A型火箭弹,三七高炮和07型、2Y-18型炮弹。
4.故障弹药及事故处理:在沧州市行政辖区内发现用于人工影响天气作业的未爆炸火箭弹、炮弹或发生意外事故,请立即报告当地派出所和沧州市人工影响天气办公室(联系电话:0317-2013945)。相关部门将派专家前往处理,任何人不得自行移动、拆卸或摆弄故障弹,以防发生人员伤亡事故,否则后果自负。如检拾故障弹后自行拆卸、藏匿或转卖,由此引发的不良后果,当事人要负相应的法律责任。
5.为保证作业区域广大人民群众的人身、财产安全,请作业区附近群众不要围观或阻挠人工影响天气作业开展。
特此公告
河北省沧州市气象局
2023年4月13日